

第一發布

促進轉型升級 推進綠色建造

我省六方面發力推進建築業高質量發展

本報訊 **記者劉佳報道** 今年,我省將打破多年來制約建築企業發展的資質、資金、市場等方面壁壘,重點支持建築企業與央企和省外優勢企業合作經營,鼓勵建築企業與外埠企業聯合承包,參與“新基建”和民生工程建設,努力提高建築業對全省經濟增長的貢獻率。這是5月29日,記者在省政府新聞辦舉行的新聞發布會上获悉的。

省委、省政府將建築業作為我省經濟的支柱產業,高度重視,全力推進其做强做大。數據顯示,近年來,建築業

增加值占全省GDP6.5%以上,投資占全省固定資產投資60%,解決了100多萬人就業問題。特別是2019年建築業總產值重回正增長軌道,全省完成建築業總產值3554.6億元,同比增長0.7%,在省外完成產值1050.7億元,同比增長4.9%,外向度29.6%,“走出去”戰略取得初步成果。

但是,我省建築業仍然存在市場份額不高、企業結構不合理、“專精特”企業少、競爭力不強等問題。為此,全省住建系統要全力做好6個方面15項

工作。

要優化營商環境,深化建築業“放管服”改革,放寬資質承攬業務範圍,打破資質逐級晉升限制,優化安全生產行政許可,加強事中事后監管,強化科技支撐,激發建築業活力創新,加快推進數字建造新技術應用,鼓勵創建優質工程;堅持統籌推進,促進建築業協調發展,深化建築業企業股份制改革、建設工程招投標制度改革,推進聯合體投標。

同時,促進轉型升級,推進綠色建

造方式,積極發展裝配式建築,推行工程總承包和全過程工程諮詢服務;實施走出去戰略,推進建築業開放發展,積極支持建築業企業開拓省外、國外市場,支持民營建築業企業發展;減輕企業負擔,實現建築業共存發展,減輕企業保證金負擔,推行工程擔保制度;農民工工資支付保證金實施差異化管理;政府投資項目不得拖欠工程款,未完成竣工結算的項目,有關部門不予辦理產權登記;保證農民工合法權益,根治拖欠農民工工資行為。

省政府部署近期安全生產工作,堅決防范和遏制重特大事故
重點抓好汛期安全生產等三項工作

本報訊 **記者劉佳報道** 5月29日,省政府召開視頻會議,對當前安全生產工作進行部署,要求各地區、各有關部門和單位堅持分區分類精准施策,加強跟蹤服務指導,堅決防范和遏制重特大生產安全事故發生。

目前,疫情防控已進入常态化,企業已全面复工复产,各類生產經營活動日趨活躍,受前期疫情影響,部分企業搶进度、超負荷、超能力生產經營;大風、高溫、雷電、暴雨等極端惡劣天氣增

多,疫情防控、安全生產、自然災害風險“三疊加三碰頭”,事故災害進入易發多發期。為此,省政府要求重點做好三項安全生產工作。

切實加強危險化學品安全監管

工作。要積極指導、推動各地建立危化品“禁限控”目錄;深入推進城鎮人口密集區危險化學品生產企業搬遷改造;深入開展化工園區和危化品企業風險隱患排查治理,扎实開展危險化學品重大危險源企業專項檢查督

導工作,對危化品實施生產、儲存、運輸、使用全鏈條安全監管,確保不發生重特大事故;要加大執法力度,不符合安全生產條件的,堅決予以停產停業整頓。

深入開展尾礦庫安全風險隱患排查治理专项行动。各地要逐級落實尾礦庫安全風險隱患排查治理和安全度汛監管責任,全面落實各項管控行動,要強化值班、巡查和報告制度,配齊應急物資,特別要落實沒有

生產經營主體和長期停用尾礦庫隱患排查治理和防洪責任,確保有效防範和應對汛期暴雨等極端天氣對尾礦庫的威脅。

抓好汛期安全生產監管工作。各地區、各部門要針對汛期的特點,加強防范洪澇、滑坡、泥石流等一些季節性、周期性自然災害,要督促企業落實安全生產主體責任,严格落实惡劣天氣停產規定,嚴禁違法違規組織生產作業,確保安全度汛。

省內兩項林草科技成果全國推廣

本報訊 **記者胡海林報道** 國家林業和草原局近日發布2020年100項全國重點推廣林草科技成果,我省2項林草科技成果上榜獲推廣。

據介紹,為促進先進適用科學技術在生產中應用,推進林草治理體系和治理能力現代化,國家林業和草原局圍繞當前林業和草原現代化建設技術需求,遴選出100項成績,涉及林木良種、生態修復及病蟲害防治技術等。

我省2項科技成果分別為沈陽農業大學的遼西地區酸枣優良品種選育及高效栽培技術、遼寧省林業科學研究院的遼東山區珍貴闊葉樹種苗木繁育與營造林關鍵技術。林草部門要求,各地在實施各類科技項目和建設工程等方面,根據生產實際予以重點應用,使其真正體現推廣價值、發揮帶動作用。



連日來,經過育苗、整地、施肥等環節,沈陽市沈北新區水稻插秧工作全面展開。圖為在沈北新區財落街道尹家村,農民駕駛插秧機進行水稻插秧。

新華社記者楊青攝

全省開展醫療器械“清網”行動

本報訊 **記者趙銘報道** 為強化醫療器械網絡銷售監管,規範醫療器械網絡營銷秩序,严厉打击医疗器械“线上线下”銷售違法違規行為,日前,省藥監局在全省範圍內部署開展醫療器械“清網”专项行动。

此次专项行动重點檢查與疫情防控相關的新冠病毒檢測試劑、呼吸機、醫用防護服、醫用口罩、紅外體溫計5類醫療器械,以及隱形眼鏡、血糖儀、牙科手術刀等醫療器械。依法查處第三方平台未履行法定义务,未對入驻企業進行核實,未對平台上医疗器械銷售行為及信息進行監測,發現違法違規行為未停止網絡交易服務及報告;銷售未经註冊或者備案的医疗器械產品,發布虛假医疗器械產品信息等各類違法違規行為。

全省各級药品監管部門將對涉及網站关闭或者屏蔽事宜的,及時通報網信、工信部門;對無法取得聯繫的企业,及時通報市場監管部門列入異常名錄;對涉嫌犯罪的,及時移送公安機關。

全省教育系統做好域外疫情防控工作
師生員工累計40萬人完成核酸檢測

本報訊 **記者葛紅霞報道** 截至5月28日,全省各級各類學校師生員工累計完成核酸檢測40萬人。5月29日,記者從省教育廳获悉,春季返校復學後,各地各校嚴抓常态化疫情防控工作及報告;銷售未经註冊或者備案的医疗器械產品,發布虛假医疗器械產品信息等各類違法違規行為。

在常态化疫情防控方面,繼全省高三年級返校復學後,高校從5月8日開始,按照先省外後省內、先畢業級後其他年級原則,實行分學校、分批次、分生源、分時段返校。春季開學後,各學校進一步加強校園管理,做好人流管控、健康檢測和通風

消毒等常規防疫工作,每天對教室、宿舍、食堂等公共區域進行全面清潔消毒;進一步加強校園食品安全管理,採取分時分批就餐等方式,降低傳播風險,確保教職員工、學生飲食安全和身體健康。

同時,各地各校主動融入社區網格化管理,準確鎖定域外重點地區返校大學生、研究生、教職員工等人群,對所有參與开学轉學的教職員工實現醫學檢測全覆蓋。截至5月28日,全省各級各類學校師生員工累計完成核酸檢測40萬人,其中高校教職員工累計完成核酸檢測5.5萬人,域外重點地

區返校學生累計完成核酸檢測438人,域外非重點地區返校學生累計完成核酸檢測2853人。全省學校對域外重點地區返校學生採取必要隔離措施,其中各高校對重點地區返校學生實行單獨隔離,在隔離期間做兩次核酸檢測。

為加強疫情防控督導工作,省教育廳聯合有關部門派出16個督查組,先後對79所高校校園封閉、隔離區、校醫診所設置、學生宿舍、食堂消殺、防疫物資儲備等進行實地督查,發現問題及時反饋給各市、各高校,目前已全部整改到位。

充分認識頒布實施民法典重大意義 依法更好保障人民合法權益

(上接第一版)隨着經濟社會不斷發展,經濟社會生活中各種利益關係不斷變化,民法典在實施過程中必然會遇到一些新情況新問題。要堅持問題導向,適應技術發展進步新需要,在新的實踐基礎上推動民法典不斷完善和發展。

習近平指出,嚴格規範公正文明執法,提高司法公信力,是維護民法典权威的有效手段。各級政府要以保證民法典有效實施為重要抓手推進法治政府建設,把民法典作為行政決策、行政管理、行政監督的重要標尺,不得違背法律法規隨意作出減損公民、法人和其他組織合法權益或增加其義務的決定。要規范行政許可、行政處罰、行政強制、行政徵收、行政收費、行政檢查、行政裁決等活動,提高依法行政能力建設。依法嚴肅處理侵犯群眾合

法權益的行為和人員。民事案件同人民群眾權益聯繫最直接最密切。各級司法機關要秉持公正司法,提高民事案件審判水平和效率。要加強民事司法工作,提高辦案質量和司法公信力。要及時完善相關民事司法解釋,使之同民法典及有關法律規定和精神保持一致,統一民事法律適用標準。

要強對涉及財產權保護、人格權保護、知識產權保護、生态环境保護等重點領域的民事審判工作和監督指導工作,及時回應社會關切。要加強民事檢察工作,加強對司法活動的監督,暢通司法救濟渠道,保護公民、法人和其他組織合法權益,堅決防止以刑事案件名義插手民事糾紛、經濟糾紛。要充分發揮律師事務所和律師等法律專業機構、專業人員的作用,幫助群眾發現和維護自身合法權益,同時要發揮

人民調解、商事仲裁等多元化糾紛解決機制的作用,加強法律援助、司法救助等工作,通過社會力量和基層組織多方面推進民法典實施工作。

習近平強調,民法典要實施好,就必須讓民法典走到群眾身邊、走進群眾心裏。要廣泛開展民法典普法工作,將其作為“十四五”時期普法工作的重點來抓,引導群眾認識到民法典既是保護自身權益的法典,也是全體社會成員都必須遵循的規範,養成自覺守法的意識,形成遇事找法的習慣,培養解決問題靠法的意識和能力。要把民法典納入國民教育體系,加強對青少年民法典教育。要聚焦民法典總則編和各分編需要把握好的核心要義和重點問題,闡釋好民法典關於民事活動平等、自愿、公平、誠信等基本原則,闡釋好民法典

關於堅持主體平等、保護財產權利、便利交易流轉、維護人格尊嚴、促進家庭和諧、追究侵權責任等基本要求,闡釋好民法典一系列新規定新概念新精神。

習近平強調,要堅持以中國特色社會主義法治理論為指導,立足我國國情和實際,強對民事法律制度的理論研究,尽快構建體現我國社會主義性質,具有鮮明中國特色、實踐特色、時代特色的民法理論體系和話語體系,為有效實施民法典、發展我國民事法律制度提供理論支撑。

習近平指出,各級黨和國家機關要帶頭宣傳、推進、保障民法典實施,加強檢查和監督,確保民法典得到全面有效執行。各級領導幹部要做學習、遵守、維護民法典的表率,提高運用民法典維護人民權益、化解矛盾糾紛、促進社會和諧穩定能力建設。

我省啟動2020年
“安全生產月”活動

本報訊 **記者劉佳報道**

5月29日,省政府召開2020年全省“安全生產月”“安全生產遼沈行”活動和全省安全生產专项整治三年行動动员部署視頻會議,並啟動今年的“安全生產月”活動。

會議對全省安全生產专项整治三年行動進行了再部署、再動員,要求各級黨委政府落實工作責任,突出整治重點,瞄准長期以來反復出現、反復治理的重大風險、重大隱患,全面加強排查治理,並提升保障能力,建立健全安全生產長效機制。

今年“安全生產月”活動的主題是“消除事故隱患、筑牢安全防線”,會議要求,在宣教活動上實現三個“拓展”:由安全生產基本盤向应急管理全盤拓展,由監督管理向严格執法拓展,由重點部門向安委會全體成員單位拓展。在宣傳效果上實現“三個深化”:由機關引領向基層落實深化,由常識技能向理念意識深化,由宣傳教育向安全文化深化。

副省長崔楓林出席會議並講話。

5月28日我省無新增

境外輸入新冠肺炎確診病例

本報訊 **記者王敏娜報道**

5月29日,省衛生健康委通報,5月28日零時至24時,我省無新增境外輸入新冠肺炎確診病例,無新增本土確診病例。

截至5月28日24時,全省累計報告確診病例149例,治愈出院147例,死亡2例。確診病例中,境外輸入確診病例21例,全部治愈出院;本土確診病例128

例,治愈出院126例,死亡2例。全省累計報告無症狀感染者69例,解除隔離出院44例,轉為確診病例25例(全部治愈出院)。

目前,全省累計追蹤到確診病例密切接觸者4022人(含境外輸入病例密切接觸者),已解除醫學觀察3656人,還有366人正在接受醫學觀察。

教育系統部署

2020年全面从严治党工作

本報訊 **記者葛紅霞報道**

推動落實中小學校領導體制改革,大力加強學校思想政治工作,深化學校思想政治理論課改革……日前,省委教育工委、省教育廳召開全省教育系統2020年全面从严治党工作視頻會議,總結過去一年的工作,部署今年重點任務,並對全省教育紀檢監察工作提出要求。

會議提出,今年全省教育系統要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,樹牢“四個意識”、堅定“四个自信”,堅決做到“兩個維護”,要堅持

把黨的政治建設擺在首位,巩固深化主題教育成果;堅持高標準高要求,實現疫情防控、教育領域脫貧攻堅和教育教學全面勝利;着力增強基層黨組織政治功能和組織力,推進全面从严治党向基層延伸;大力加強學校思想政治工作,維护教育系統政治安全,校園穩定;持之以恒正風肅紀反腐,推動教育生態持續風清氣正;健全完善監督體系,推動權力運行規範有序、公開透明;壓緊压实管黨治黨主體責任,推動全面从严治党各項任務落實落地。

首屆科技人才節

2000余工作崗位面向社會招聘

本報訊 **記者孔愛群報道**

5月29日,首屆科技人才節在東北科技大市場啟動,300余家創新型企業拿出2000余個工作崗位面向社會招聘人才。

為加快實施創新驅動发展战略,助力科技企業全面复工复产,引導高校畢業生扎根遼寧创新创业,在省科技廳、沈陽市科技局、沈陽高技術區的共同指導下,東北科技大市場主辦了此次

科技人才節。人才節為期7天,活動期間,東北科技大市場將舉辦科技交流分享會、成果專家研討會、人才數據解讀、線上互動招聘等系列活動,並就“后疫情時期企業創新發展之路”和科技行業企業政策、行業發展趨勢等話題進行交流互動。東北科技專家服務云平臺、科技人才云戰略、科技精英雙選會等多項活動同期開展。

省檔案館舉行

征集援鄂檔案進館儀式

本報訊 **記者趙乃林報道**

5月29日,省檔案館舉行征集中國醫科大學附屬第四醫院援鄂檔案進館儀式,并向該院援鄂前方醫療隊頒發《遼寧省檔案館收藏證書》。

面對新冠肺炎疫情,我省連續組派11批援鄂醫療隊奔赴“疫”線。援鄂醫療隊工作過程中產生的請戰書、日記、手稿、照片、音視頻等檔案資料充分展示了醫護人員無私奉獻、救死扶傷的英雄壯舉,是我省疫情防控工作珍貴記憶的重要組成部分。其中,

中國醫科大學附屬第四醫院援鄂前方醫療隊124名醫護人員,自1月26日起分四批馳援遼陽、瀋陽市中醫院、武漢大學中南醫院、武漢雷神山醫院等抗擊疫情一線。這次他們向省檔案館捐贈的“队员簽名防護服”“遼寧省第十一批醫療隊隊旗”“雷神山醫院給醫護人員的抗疫工作證明和紀念獎牌”“雷神山醫院隊服”“金元哲領隊手稿”“雷神山醫院通行卡”等32種62件檔案資料,是遼寧疫情防控檔案全宗的有益補充,極具收藏價值。

大連打造11個節慶活動

促進消費扩容提质

本報訊 **記者楊麗娟報道**

5月29日,以“戰‘疫’情,促消費”為主題的“2020大連購物節·0411消費季”系列活動启动

大連市打造11個節慶活動,進一步釋放消費需求,促進消費扩容提质,提升城市活力。

據介紹,系列活動贯穿夏秋兩季,由購一夏、買你购酷、雙節嗨四大主題板塊組成,向商業、文體、會展和服務四大消費領域輻射,舉辦線上品牌消費節、國際電商節、國際家居節、國際海鮮節、觀影節、夜營節、置業安居節、美食文化節、婚禮節、濱城體育

文化節、藝術節共11個節慶活動,各類活動200余項,參與企業和商家1000余家,覆蓋門店2萬家以上。

依托大連購物節平臺,大連市採取“平台+商企”聯合補貼模式,向全市消費者發放“惠民消費券”,包括3億元左右的工會消費券、1500萬元的銀聯消費券等。購物節期間,將在城市90個商業綜合體、24條特色商業街區、10個休閒廣場、24個早夜市等區域,開展商業外展外